

# Кемеровчане покорили Монтсеррат

**АПРЕЛЬ**  
 ПН. 1 8 15 22 29  
 ВТ. 2 9 16 23 30  
 СР. 3 10 17 24  
 ЧТ. 4 11 18 25  
 ПТ. 5 12 19 26  
 СБ. 6 13 20 27  
 ВС. 7 14 21 28

Курс валюты (Центробанк)  
 \$ 30,88 руб. € 40,36 руб.

Издается с 7 января 1922 года.

751247

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс

65 (25758) 12 АПРЕЛЯ 2013 г., ПЯТНИЦА

## КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

**«Утро» в Испании**

С победой вернулись из Барселоны, с международного фестиваля-конкурса хоров «Золотые голоса Монтсеррат», вокалисты губернаторского хора «Утро». Среди участников состязания – 24 хоровых коллективов из Польши, Германии, Чехии, Венесуэлы и других стран – они безоговорочно заняли первое место!

Фестиваль «Золотые голоса Монтсеррат» объединяет хоры, исполняющие только духовную музыку. Художественный руководитель хора Нина Фомичева рассказала, что впервые в этом году конкурсные выступления проходили на территории монастыря Монтсеррат (до сих пор времени мирские музыкальные коллективы туда не допускались).

В программе «Утра» прозвучали произведения Павла Чеснокова, Перголези, а на гала-концерте, который победители устроили уже не в монастыре, а на сцене концертного зала, – еще и русские народные песни. Слушатели с восторгом встречали выступления солиста – лауреата международных конкурсов, артиста Музыкального театра Кузбасса Константина Голубятникова, который, выступая вместе с хором «Утро», исполнил песни «Ах ты, зимушка», «Калинка» и другие произведения.

Ольга ШТРАУС.

**Только танцы**

Вторая Сибирская танцевальная олимпиада стартует сегодня в Кемерове. Она будет проходить во Дворце культуры шахтеров.

В рамках соревнований пройдет «Кубок Кузбасса» – личное первенство по детскому танцу, чемпионат Сибири «Огни Востока» – рейтинговое соревнование по балладану (танец живота), фестиваль «Хрустальное сердце Азии», «Танцевальный non-stop» – рейтинг по современным танцевальным направлениям, «Гран-при Сибири» – фестиваль танца, мастер-классы, судейский конгресс.

Ожидается участие более ста коллективов (2500 участников) из Кемеровской, Томской, Новосибирской, Иркутской, Омской областей, Красноярского и Алтайского краев и Казахстана. Судить выступления будет международное жюри (Россия, Казахстан, Индия, Египет).

13 апреля в 21.00 состоится самая зрелищная танцевальная шоу-программа «Апрельский микс» с показательными выступлениями чемпионов мира по ориенталь (танец Востока) и призеров олимпиады. Завершится мероприятие в воскресенье.

Юлия СЕРГЕЕВА.

**Пропуск ледохода и паводковых вод** в нашем регионе, а также наступающий вслед за этим пожароопасный сезон – самые актуальные сегодня темы. Они и стали основными в беседе со званым гостем газеты «Кузбасс» – начальником Главного управления МЧС России по Кемеровской области Александром МАМОНТОВЫМ.



Фото Федора Баранова и пресс-службы МЧС.

# Вода, огонь и добровольцы

**Реки в ожидании ледохода**

Пока реки Кузбасса не освободились ото льда, однако плюсовые температуры днем и даже ночью вот-вот изменят ситуацию. Но в запасе еще 2-3 дня. В это время ответственные лица от ГУ МЧС и кураторы территорий поедут на места, чтобы сверить данные докладов с реальной паводковой обстановкой и принимаемыми мерами.

По данным последнего облета, который мы проводили в субботу с председателем областной противопаводковой комиссии заместителем губернатора Анатолием Лазаревым на юге Кузбасса, лед на реках рыхлый, – констатирует Александр Мамонтов. Все ледовые переправы, а их этой зимой было 41, ликвидированы. Лед потемнел, имеются забереги,



промоины. Все заторопленные места под контролем. Поскольку толщина льда на реках небольшая и он рыхлой структуры, ожидаются ледяные заторы не в виде глыб, а в виде шупы. Взрывать ее смысла нет, для избавления от нее будем задействовать тяжелую технику.

Хотя снега выпало очень много этой зимой, южные склоны гор Мысков и Междуреченска чистые, – продолжает Александр Сергеевич. Но снега еще полно в Таштаго-

ле. Он сейчас активно тает. В среду в Таштаголе было +15 и солнечно. Главное сейчас, чтобы не было осадков в районе Хакасии, с этих гор бурное начало наши реки Кондома и Мрассу. Если обойдется без осадков – мы переживем первую волну паводка просто вскрытием рек, избавимся ото льда и будем ждать вторую волну, когда начнется таяние снега в горах.

По прогнозам Гидрометецентра, вскрытие рек на юге Кузбасса ожидается 12-13 апреля, плюс-минус 4 дня, все будет зависеть от температурного режима и осадков. Два дня – и начнет вскрываться центр области, еще два дня – север. Все традиционно. Но в подготовке к «большой воде» есть и новшества.

В этом году мы впервые нанесли форму прохождения паводка на бумагу, – отмечает начальник ГУ МЧС региона.

Все рассчитали и сделали график-таблицу. За основу взяли скорости течения рек, данные Гидрометецентра, в том числе и по метеословиям Хакасии, опыт старожилов. И теперь можем четко сказать: если вскрылась Кондома в районе Таштагола и пошло увеличение уровня воды, то в Калтане мы будем ожидать волну уже через пять часов. Раньше этот график всегда подразумевался, но теперь мы его закрепили схематично.

Пока же, по последним данным, уровни основных рек – Кондома, Мрассу, Усы – без изменений: колебания составляют всего пару сантиметров. Томь уже вскрылась местами – традиционно в районе Калтанской ПЭС русло реки чистое. В Верхних Усть-Кабырзах русло Томи тоже освободилось ото льда.

(Окончание на 2-й стр.)

**Документы**

В сегодняшнем номере «Кузбасс» – официальный клубикует:

- закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», №34-03; закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «О займах молодым семьям в 2010 – 2012 годах», №35-03; закон о потребительской корзине в Кемеровской области, №36-03; закон о наделении органов местного самоуправления отдельных муниципальных образований полномочиями по организации проведения мероприятий, направленных на содержание и обустройство сибиряковенных захоронений и скотомогильников (биотермических ям), №37-03; закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об общих принципах осуществления государственной молодежной политики в Кемеровской области» и Закон Кемеровской области «О физической культуре и спорте», №38-03; закон о внесении изменений в приложение к Закону Кемеровской области «О создании судебных участков и должностей мировых судей в Кемеровской области», №40-03; закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «О законодательной деятельности в Кемеровской области», №41-03; закон о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав территории Беловского муниципального района, и внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области, №42-03.

**сегодня – День Космонавтики**

## Через тернии – к АСТРАМ

Теща космонавта Максима Сураева мечтает, чтобы ее цветы отправились в большое космическое путешествие

Для Лидии Харохординой приближающееся лето будет особенным.

Максим в подготовке к своему второму полету в космос вышел на финишную прямую. Но он обязательно выкроит недельку, придет с женой и детьми в гости к нам, в Киселевск, и на дачу в Александровку. Максим дачу обожает, там у нас цветы, цветы и разные грядки, конечно, – с гордостью говорит 57-летняя теща Максима Сураева. – Еще жду от него пшеничку, ту самую, которую он в первом полете вырастил в космосе. Интересно же и нам здесь, в Сибири, зернышко посадить, посмотреть, как оно, «со звезд»

вернувшись на Землю, прорастет!

И какой силой жизни нальется...

В свою очередь, теща, помня, как зять любит ее цветник, подумывает о том, чтобы вручить ему пакетик с семенами своих фирменных астр (кстати, астра в переводе с латинского – звезда. – Прим. ред.). Вдруг и эти семена тоже попадут на орбиту? И вот когда на станции МКС вырастут астры («Почему бы и нет?»), Вселенная точно «ахнет».

Ведь такого чуда, как цветы, там, в черной бескрайности, прошлой зимой было, никогда еще не было...

(Окончание на 2-й стр.)

**Как стало известно...**

## «Преображение» со смертельным исходом: эпилог

Вчера в Рудничном районном суде Кемерова завершился процесс над лидером скандально известной общероссийской благотворительной общественной организации «Преображение России» Андреем Чарушниковым и тремя его соратниками. Летом 2011 г., когда из-за многочисленных нарушений Верховный суд России признал деятельность организации незаконной, на территории нашей страны насчитывалось порядка 400 ее филиалов.

«Преображение России», позиционировавшее себя как организацию по оказанию бесплатной реабилитационной помощи наркоманам, алкоголикам и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, Чарушников создал в 2001 г. Однако, как установили следствие и суд, реально лечение сводилось к чтению религиозной литературы и тяжелому бесплатному труду «папашингов». Часть заработанных ими денег оставалась в реабилитационном центре, остальное забирали себе Чарушников и его соратники.

За малейшие провинности «папашингов» жестоко наказывали. В феврале 2004 г. Чарушников заподозрил одного из них в краже и до смерти забил черенком от лопаты. Тело вывезли за город и закопали на Солонечном кладбище. Как рассказали в региональном Следственном комитете, именно это преступление стало позже отправной точкой в расследовании уголовного дела, которое постепенно обросло новыми фактами.

Вместе с Чарушниковым на скамье подсудимых оказались Николай Овчинников, Дамир Мурзабаев и Владимир Кондрашкин. Среди обвинений – причинение тяжких телесных повреждений со смертельным исходом, похищение людей, создание или участие в общественном объединении, деятельность которого сопряжена с насильем.

По приговору суда Чарушников получил 9 лет лишения свободы и штраф в размере 130 тыс. руб., Овчинников – 7 лет и 80 тыс. руб. штрафа, Кондрашкин – 4 года лишения от общества и штраф в 50 тыс. руб., Мурзабаев должен провести за решеткой 8 с половиной лет. Отбывать наказание все будут в колонии строгого режима.

Подсудимые и их адвокаты намерены обжаловать приговор.

Владимир ДМИТРИЕВ.  
 Фото Федора Баранова.

**Климат**

Сегодня

Днем облачно с прояснениями, в отдельных районах небольшие дожди, ветер северо-восточный умеренный, с порывами до сильного. Давление будет расти, влажность существенно не изменится.

Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.

Кемерово	Новокузнецк	Маринск	Л. Кузнецкий	Таштагол
+5 – +7	+2 – +4	+4 – +6	+8 – +10	+13 – +15
-1 – -3	-1 – -1	-3 – -5	0 – +2	+1 – +3

13 апреля

Переменная облачность, местами небольшие дожди, в горах лавиноопасно, ветер юго-восточный 4-9 м/с, местами порывы до 16 м/с, температура ночью 0 – -5 °С, местами до +5 °С, днем +7 – +12 °С, местами до +18 °С.

14 апреля

Небольшая облачность, ночью местами небольшие дожди, днем без осадков, в горах лавиноопасно, ветер северо-восточный 3-8 м/с, ночью местами порывы до 16 м/с, температура ночью -2 – +3 °С, днем +3 – +8 °С, местами до +13 °С.

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометецентром.

**новость с продолжением**

## Отпугнуть клеща... страховкой

В Кузбассе зарегистрированы первые в этом сезоне случаи присасывания клещей. Добровольному страхованию кузбассовцев от этих кровососущих было посвящено совещание, состоявшееся вчера в администрации области.

Кузбасс остается регионом, очень напряженным по клещевой энцефалиту: уровень заболеваемости у нас в три раза выше среднероссийского. В прошлом году в медучреждения по поводу укуса клеща обратилось более 29,5 тыс. граждан. Заболели 157 человек, в том числе 27 – очень тяжело. Один пациент погиб.

В этом году департамент здравоохранения приобрел 40260 доз противоклещевой вакцины (для проведения заблаговременных прививок) и 120000 доз противоклещевого иммуноглобулина (для экстренной профилактики после укуса). Этого хватит на оказание помощи детям до 18 лет.

Взрослым рекомендовано побеспокоиться о безопасности самим – с помощью вакцинации или добровольных страховок, которые, в зависимости от стоимости, включают разный спектр услуг для пострадавших от клещей. Подробности о том, какие сюрпризы может преподнести кузбассовцам грядущий эпидемический сезон клещевой энцефалита, читайте в субботнем номере газеты «Кузбасс».

Валентина АКИМОВА.













